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la Legea pentru modificarea şi completarea Legii
nr. 184/2001 privind organizarea şi exercitarea profesiei de
arhitect

Activitatea în domeniul arhitecturii este un act de cultură de
interes public, cu implicaţii urbanistice, economice, sociale şi
ecologice.

Având la baza legislaţiei similară de ţări europene, ţări cu
tradiţie legislativă în domeniu, precum şi modelele oferite de legile
româneşti intrate în vigoare în ultimii ani, care reglementează
exercitarea şi organizarea altor profesiuni liberale (avocaţi, notari,
medici, farmacişti), Legea nr. 184/2001 privind organizarea şi
exercitarea profesiei de arhitect, defineşte titlul de arhitect,
reglementează modalităţile de exercitare a profesiei şi de constituire a
Ordinului Arhitecţilor din România, astfel încât toţi absolvenţii
învăţământului superior de arhitectură să-şi poată exercita profesia în
mod liber şi independent, în condiţiile respectării legislaţiei şi a
codului deontologic al profesiei.

În cadrul efortului general pe care România trebuie să-l depună
în vederea transpunerii acquis-ului comunitar şi alinierii totale a
textelor de lege româneşti la legislaţia Uniunii Europene, pentru
înlăturarea impedimentelor identificate în domeniul recunoaşterii
reciproce a calificărilor profesionale, Ministerul Lucrărilor publice,
Transporturilor şi Locuinţei are responsabilitatea armonizării Legii nr.
184/2001 privind organizarea şi exercitarea profesiei de arhitect cu
cerinţele Directivei CEE 85/384/CEE din 10 iunie 1985 asupra
recunoaşterii reciproce a diplomelor, certificatelor şi altor dovezi
oficiale ale calificărilor în arhitectură.

Recunoaşterea reciprocă a calificărilor profesiei este mecanismul
care face posibilă libera circulaţie a persoanelor şi libera furnizare a
serviciilor pe teritoriul statelor membre ale Uniunii Europene.

Armonizarea cu legislaţia europeană în domeniul exercitării
profesiei de arhitect presupune accesul liber la spaţiul european, peste
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barierele artificiale instituite în ultimii cincizeci de ani în dublu sens,
redând astfel dreptul natural al arhitecţilor la libera circulaţie.

Armonizarea legislaţiei în domeniul exercitării profesiei de
arhitect presupune şi o corelare cu prevederile Legii nr. 350/2001
privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, intrată în vigoare
ulterior Legii nr. 184/2001.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat
Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr. 184/2001 privind
organizarea şi exercitarea profesiei de arhitect
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